

物資捐贈10多年不間斷

長期關心肝膽兒與臥床者

文 · Mia

萬海慈善自2004年開始捐贈安置失能臥床者眾的機構尿布與濕紙巾等物資，計有將近50家機構接受捐贈，共捐出超過千萬元的預算、1萬多箱的物資。隔年2005年再開辦肝膽奶粉捐贈業務，至今也已第11個年頭，捐贈對象多為膽道閉鎖的新生兒，在等待換肝的前後必須喝特殊配方的奶粉；至今共捐贈超過500萬元的奶粉，計6千多罐，100多個家庭受惠。

我們在機構或個案申請捐贈的同時，也適時關心他們的近況。以捐贈濕紙巾的機構來說，老人、身障與兒少單位均有需求，像是遠在台東的長青老人養護中心，即因為地理位置關係，失能的長輩若需長期大量地使用濕紙巾，每月固定捐贈對機構來說相對方便許多。另外聖嘉民老人長期照顧中心，則每週三發放物資至住民房間，按時捐贈讓物資控管較方便；也有像晨光之家等物資中心，將捐贈物品集中於倉庫後，按時發放給需要的住戶等等。

而肝膽特殊奶粉方面，在孩童等換肝的過程中，由於腸胃道吸收能力不佳，母乳與一般配方奶均不適合，須用特殊奶粉維持身體所需，但由於單價甚高，父母任一方或許因為孩子的狀況無法工作，家中經濟即易陷入困境，此時透過兒童肝膽疾病防治基金會轉介個案給本會，我們在了解需求後即協助捐贈。住所位於新北市的林小妹妹即為一例，通常，捐肝的對象多半為父母，由於林媽媽被當地的醫師診斷肝臟過大，即使移植亦有



林媽媽慈愛的抱著林小妹妹等待檢查結果。

無法適應的疑慮，但為了孩子，她尋遍全台醫師，終於打聽到台南有間醫院可完成這個手術，在我們去探訪時，林媽媽正做完身體評估檢查、抱著孩子輕輕安撫，並告訴我們：「自從妹妹出生發現有膽道閉鎖的狀況後，我就辭掉工作專心照顧她了，只希望這次檢查可以通過，妹妹只要有我正常的肝臟，就不用這麼辛苦了。」

在未來，本會仍會持續捐贈物資給需要的機構與家庭，多一些適時的關懷，哪怕是一包濕紙巾或一罐奶粉，都能讓受贈者感受到社會的溫暖。❤️